

新聞稿

監警會開拓社交媒體加強公眾認知度

YouTube「監警會頻道」啟動 與 Now TV 製作《監警透視》

(香港 – 2014年2月20日) 獨立監察警方處理投訴委員會(監警會)今天推出第十一期《監警會通訊》。本期通訊的封面故事概述監警會在 YouTube 設立「監警會頻道」,以及與 Now TV 聯合製作《監警透視》電視節目。通訊內容尚包括委員的最新動態及監警會研討會的活動預告、前任宣傳及意見調查委員會主席鄭經翰的文章,以及披露了一宗真實的投訴個案,彰顯監警會建議改善警務程序的法定職能。

監警會翟紹唐主席說:「為了積極履行《監警會條例》增進市民對監警會角色的認識,監警會在 YouTube 設立『監警會頻道』(IPCC Channel),以及與 Now TV 合作,製作《監警透視》電視節目,提升會方透明度,以增強大眾對投訴警察制度的信心。」

在 YouTube 的「監警會頻道」為監警會的影片庫,保存及載列了監警會不同時期的影片,包括兩輯與香港電台聯合製作的電視劇集《監警有道》及《警監特輯》、2003及2008年製作的企業影片,以及監警會主席及秘書長出席的傳媒訪問及公開活動的片段等,以供公眾觀賞。此頻道的設立標誌著會方逐步開拓社交媒體與公眾聯繫的努力,以影片來介紹監警會的職能及角色,務求讓市民更容易了解監警會的工作。

翟紹唐續道:「監警會今年與 Now TV 合作,拍攝互動電視節目《監警透視》,內容共分真實投訴個案改編故事,以及解答公眾疑問兩大部份。四個以真實投訴個案改編的故事,剪輯成約30秒的濃縮版本,已率先於2月在

Now TV 各頻道播出，30 秒的濃縮版本設有觀眾提問環節，以收集市民大眾對故事內容的意見及疑問。在綜合市民的提問後，監警會代表便會在節目中解答，並連同其他相關的重要資訊，組合成一集 30 分鐘的電視節目於 3 月 18 日晚上 9 時 30 分至 10 時 Now 觀星台播出。《監警透視》亦會上載於『監警會頻道』，方便觀眾重溫。」

與此同時，為加強和持份者的聯繫以及聆聽他們對現行投訴警察制度的意見，監警會與香港大學比較法與公法研究中心和犯罪學中心合辦研討會，探討香港的投訴警察制度。翟紹唐道：「監警會於 2009 年 6 月 1 日成為法定機構，經過五年的運作，現在是回顧過去的工作成果並展望將來的適合時機。研討會將於 5 月假香港大學舉行，旨在了解公眾和持份者對兩層架構投訴警察制度的意見，以便制定監警會的未來發展路向。」

監警會梅達明副秘書長在會上分享了一宗投訴警察的真實個案，該個案反映警方在處理自動櫃員機拾獲現金的警務程序上可改善的空間，以及監警會建議改善警務程序的職能，以避免衍生相類的投訴。個案中投訴人雖然自願撤銷投訴，惟監警會和投訴警察課仍繼續跟進事件，在審視調查報告和相關文件後，認為警方現行處理自動櫃員機拾獲現金的指引和程序有改善空間。警方認同監警會的建議，並開始檢討相關程序，會就檢討的進展通知監警會。

《監警會通訊》第十一期已於今日出版，並已上載至監警會網頁：

http://www.ipcc.gov.hk/tc/reports_newsletter.html

###

編輯垂注：

獨立監察警方處理投訴委員會

獨立監察警方處理投訴委員會（監警會）是根據《獨立監察警方處理投訴委員會條例》（《監警會條例》）（第 604 章）成立的獨立機構，職能是觀察、監察和覆檢香港警務處投訴警察課就須匯報投訴個案的處理和調查工作。隨著《監警會條例》（第 604 章）於 2009 年 6 月 1 日生效，監警會已轉為法定機構。